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Eintrag ins Goldene Buch
Markus Walch und Gerrit Enderle für besondere sportliche Leistungen geehrt

Mit einem Empfang und einem Eintrag ins Goldene
Buch ehrte die Gemeinde Weingarten die Turner Markus
Walch und Gerrit Enderle vom TSV Weingarten, die sich
vergangene Woche nach großartigen Leistungen den
1. und 3. Platz bei den deutschen Mehrkampfmeister-
schaften in Berlin sichern konnten.
Markus Walch konnte seine absolute Ausnahmestellung
in der Altersklasse 20+ wieder einmal hervorheben.
Mit deutlichem Abstand zu seinen Verfolgern wurde er
in der Königsdisziplin des Turnens, dem Jahn-Neun-
Kampf, zum 6. Mal in Folge deutscher Meister.
Für eine große Überraschung konnte Gerrit Enderle
sorgen. Er eiferte seinem Vorbild Markus Walch nach
und belegte bei den 12/13-Jährigen den 3. Platz. Er
konnte sich gegenüber den baden-württembergischen
Meisterschaften deutlich steigern und sich bei seinen
2. deutschen Meisterschaften überraschend einen Platz
auf dem Siegertreppchen sichern. ••
"Unsere Mehrkämpfer haben bei den deutschen Meis-
terschaften erneut ihre Qualitäten unter Beweis gestellt.
Mit einem ersten und einem dritten deutschen Meister

Markus Walch und Gerrit Enderle tragen sich ins Goldene Buch war der TSV Weingarten einer der erfolgreichsten Verei-
der Gemeinde ein ne bei den Jahnwettkämpfen, und darauf sind wir sehr
stolz", teilte der 1. Vorsitzende des TSV, Frank l.autenschläqer; in seiner Ansprache mit.
Bürgermeister Eric Bänziger lobte die hervorragenden Ergebnisse der Turner. Sein Dank galt allen am Erfolg
Beteiligten, vor allem aber den Trainern und den Eltern, ohne deren Engagement diese Resultate nicht möglich
gewesen wären. '
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EINE EHRE DER BESONDEREN ART wurde jetzt Markus Walch zuteil. Der erfolgreiche Jenn-Neun-
Kämpfer trug sich in das Goldene Buch der Gemeinde Weingarten ein. Foto: Lother

.Eintrag für Walch
ins Goldene Buch

acht Jahre lang dreimal wöchentlich ins
Training gefahren hat. Die Trainer und
Übungsleiter, die die Jahn-Kämpfer immer
noch begleiten: Andreas Laub, Claudia und
Ralph Enderle und Ingolf Jahraus. Die Ge-
meindeverwaltung, mittlerweile mit Eric
Bänziger an der Spitze, die den Athleten
stets alle erforderliche Unterstützung ge-
währt hat, und nichtzuletzt die große Ver-
einsfamilie mit allen Helfern im Hinter-
grund. "Markus Walch ist ein verdienter
Bürger Weingartens und soll mit einem Ein-
trag ins Goldene Buch der Gemeinde geehrt
werden", sagte Bürgermeister Eric Bänziger,
"und mit ihm die weiteren Teilnehmer des
Turnfestes, die ebenfalls gute Platzierungen
erreicht haben".

Den dritten Platz erreichte Nachwuchsta-
lent Gerrit Enderle in der Altersklasse zwölf
bis 13 Jahre. Weitere Platzierungen in ver-
schiedenen Altersklassen erreichten Tobias
Wendling, Timo Pfaff, Marcel Polan, Lena
Lautenschläger, Sara Lautenschläger und
Melina Tränkle. Mit zwei Teilnehmern auf
dem Treppchen ist der TSV bundesweit der
erfolgreichste Verein unter den Jahn-Kämp-
fern.

Weingarten (ml). "Wenn ich in Turner-
kreisen sage, ich komme aus Weingarten, so
heißt es immer: Das Weingarten, wo der
Walch herkommt?" Treffender könnten die
Worte von Frank Lautenschläger einen Be-
kanntheitsgrad nicht mehr beschreiben.
Markus Walch wurde beim Landesturnfest
in Berlin zum sechsten Mal in Folge Deut-
scher Meister im Jahn-Neun-Kampf und er
trainiert beim TSVWeingarten.

Geboren ist der 3D-jährigeMaschinenbau-
ingenieur in Spöck, aber dem TSVWeingar-
ten seit Kindertagen angehörig. Sein Trainer
Frank Lautenschläger, zugleich der Vorsit-
zende des Vereins, ist mächtig stolz auf den
Vorzeigeathleten. Eine solche Beständigkeit
über sechs erste Platzierungen in Folge habe
es noch nie gegeben, zitierte er aus der Sta-
tistik.

Er lobte die konstante Leistung des sym-
pathischen Sportlers,' aber er vergaß auch
das Umfeld nicht. Die Mutter, die Markus


